
1 

 

PROJEKT 

PROTOKÓŁ  NR XXI/2026 

 

 

z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej w dniu 29 stycznia 2026 r. w sali  Urzędu Gminy                                

w Kotlinie w godz. od 13.00 do 14.45 
 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.  

        Otwarcia XXI sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Walczak, 

a następnie powitał: wszystkich radnych, Wójta Gminy Kotlin Pawła Wyremblewskiego, 

Zastępcę Wójta Monikę Błaszczyk, Skarbnika Gminy Alicję Andrzejewska, radcę prawnego 

Jana Koźmińskiego  oraz obecnych na sesji  sołtysów. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził obecność 11 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.   

Nieobecni na sesji radni: Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz  

(Z dniem 7 listopada 2025 r. liczba radnych Rady Gminy wynosi 14 w związku z wygaśnięciem 

mandatu radnej Marty Hudak. Wygaśnięcie mandatu zostało stwierdzone postanowieniem 

Komisarza Wyborczego w Kaliszu nr 442/2025). 

 Listy obecności radnych i sołtysów  stanowią  załączniki do protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Do porządku obrad nie wprowadzona żadnych zmian. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał. 

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  za rok 2025. 

7. Przedstawienie sprawozdania z pracy za rok 2025: 

− Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy, 

− Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy, 

− Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa  

Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, 

− Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i 

Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny  w Gminie Kotlin 

na lata 2026 – 2028. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu osłonowego w zakresie udzielania 

wsparcia osobom starszym w wieku 60 lat i więcej z terenu gminy Kotlin. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości 

położonej w Parzewie. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych 

oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych warunków sprzedaży 

nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa  i Rady Sołeckiej w Kurcewie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz  kosztów podróży 

służbowych dla radnych i sołtysów Gminy Kotlin. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kotlin. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kotlin na rok 2026. 

18. Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady. 

19. Wolne głosy i wnioski. 

20. Zamknięcie obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXI  sesji Rady Gminy. 

        Przewodniczący Rady Dariusz Walczak poinformował, że protokół z XXI sesji Rady 

Gminy został zamieszczony w systemie eSesja, a także udostępniony podczas komisji, sesji 

oraz w biurze Rady. Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią i zgłoszenia uwag. 

Ponieważ uwag nie zgłoszono, Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem 

protokołu bez jego odczytywania.  

Protokół przyjęty został jednogłośnie – 11 głosami „za”. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, 

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI(3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami.            

 Przewodniczący Rady Dariusz Walczak poinformował, że przekazał Wójtowi Gminy 

Kotlin w dniu 5 stycznia wnioski zgłoszone na sesji przez radych i sołtysów, wnioski 

zgłoszone na posiedzeniach komisji oraz  uchwały podjęte na 20. sesji  Rady Gminy. 

Ponadto poinformował, że:  

- 7 stycznia – uczestniczył w II Wielkopolskim Samorządowym Forum Kół Gospodyń 

Wiejskich Powiatu Jarocińskiego; 

- 8 stycznia – pracował wraz z Grupą Odnowy Wsi z Kurcewa nad Strategią Rozwoju 

Wsi Kurcew; 

- 14 stycznia – brał udział w I Forum Klubów Sportowych z terenu powiatu 

jarocińskiego; 

- 17 stycznia – uczestniczył w kolędowaniu w Parzewie; 

- 21 stycznia – brał udział w spotkaniu z firmą Trans Pegaz z Jarocina; 

- 21 stycznia – uczestniczył w spotkaniu sołeckim w Kurcewie; 
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- 25 stycznia – był obecny podczas Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Kotlinie. 

Ponadto odbył kilka spotkań z Wójtem w sprawach bieżących. 

 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz                            

z wykonania uchwał. 

     Wójt poinformował, że  uchwały podjęte przez Radę Gminy na grudniowej sesji zostały 

przekazane 5 stycznia br. do nadzoru prawnego Wojewody Wielkopolskiego i do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, zgodnie z zakresem nadzoru tych organów. 

W Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego ogłoszono uchwały będące 

aktami prawa miejscowego.  

    Wszystkie uchwały podjęte na  ostatniej  sesji wywieszono na tablicy ogłoszeń                    

w Urzędzie Gminy i umieszczono na stronie  BIP Gminy. 
 

       Od ostatniej sesji Rady Gminy zostały wydane zarządzenia Wójta Gminy Kotlin                

w sprawie: 

      Następnie przedstawił informację o realizacji zadań inwestycyjnych i aktualnie 

prowadzonych postępowaniach przetargowych oraz informację o prowadzonych 

postępowaniach środowiskowych. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

      Wójt przedstawił informację o swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Poinformował, że odbył spotkanie z Komendantem Powiatowej Komendy Policji w 

Jarocinie Tomaszem Mimierem oraz z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej 

Dariuszem Juszakiem. Podpisał akty notarialne dotyczące sprzedaży mieszkania przy ul. 

Dworcowej oraz ustanowienia służebności przejazdu przez działkę nr 356/1. Uczestniczył 

w spotkaniu w Urzędzie Miejskim w Jarocinie w sprawie SUMP oraz w III Ogólnopolskim 

- przeprowadzenia inwentaryzacji okresowej, 

- ogłoszenia naboru na stanowisko urzędnicze ds. ewidencji działalności gospodarczej i 

spraw społecznych (na czas zastępstwa) w Urzędzie Gminy Kotlin oraz powołania 

Komisji Rekrutacyjnej, 

- przeprowadzenia inwentaryzacji zdawczo – odbiorczej w świetlicy wiejskiej w Wilczy, 

- zmiany Regulaminu Urzędu Gminy Kotlin określającego procedury udzielania 

zamówień publicznych o wartości szacunkowej nieprzekraczającej równowartości 

kwoty 170 000,00 złotych, 

- określenia terminów postępowania rekrutacyjnego i uzupełniającego do przedszkola, 

oddziałów przedszkolnych i do klas pierwszych szkół podstawowych na rok szkolny 

2026/2027, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kotlin, 

- przyjęcia Regulaminu wystawiania i przesyłania faktur za dostarczoną wodę i 

odprowadzone ścieki w formie elektronicznej przez Gminę Kotlin, 

- ogłoszenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze  ds. zamówień publicznych w 

Referacie Inwestycji  oraz powołania Komisji Rekrutacyjnej 

- zmiany składu osobowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Kotlinie, 

- oraz trzy w sprawie zmiany budżetu Gminy. 
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Forum Komunalnym w Szklarskiej Porębie. Brał udział w kolędowaniu w Parzewie, a 

także spotkał się z mieszkańcami w Twardowie w sprawie przejazdu przez rzekę Lutynię. 

Uczestniczył w pracach Grupy Odnowy Wsi sołectw Sławoszew i Kurcew oraz w II 

Wielkopolskim Forum Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Jarocińskiego w Woli Książęcej. 

Odbył spotkanie z przedstawicielami firmy Trans Pegaz w sprawie zmiany trasy przejazdu 

autobusów, a także ze Starostą Powiatowym w sprawie inwestycji powiatowych na terenie 

gminy Kotlin. 

Wójt spotkał się również z przedstawicielami firmy ST-Invest w sprawie boiska w 

Magnuszewicach oraz z Wójtem Gminy Czermin. Uczestniczył w ćwiczeniach 

wewnętrznych z zakresu zarządzania kryzysowego oraz w halowym turnieju piłki nożnej 

organizowanym przez gminnego koordynatora ds. sportu. 

Ponadto brał udział w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy w Kotlinie, w zebraniu 

sprawozdawczo-wyborczym OSP Wyszki oraz odbył spotkanie z przewodniczącą 

Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

W okresie międzysesyjnym Wójt odbył także liczne spotkania z przewodniczącym 

Rady, radnymi, sołtysami, mieszkańcami, przedstawicielami OSP, służb mundurowych i 

przedsiębiorcami, a także spotkania dotyczące projektu parku w Kotlinie. 

 

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  za   

2025 r. 

       Przewodniczący Rady wobec braku pytań i uwag uznał, że  sprawozdanie z działalności 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie  za 2025 r. zostało przez Radę Gminy 

przyjęte. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

7. Przyjęcie sprawozdań z wykonania rocznych planów pracy za rok 2025: 

− Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy, 

−  Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy, 

− Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa  

Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, 

− Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

    Sprawozdanie komisji z wykonania rocznego planu pracy za rok 2025 przedstawili 

kolejno:  

Zdzisław Staszak, przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 

Robert Klubś, przewodniczący Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów, 

Dominika Szymczak, przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, 

Monika Wesołek, przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

     Uwag do sprawozdań nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że 

sprawozdania zostały przez Radę Gminy Kotlin przyjęte. 

Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu. 

 

     Przewodniczący Rady poprosił  przewodniczących komisji o przedstawienie opinii o 

projektach uchwał. 
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Robert Klubś, przewodniczący Komisji  Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

poinformował, że wszystkie projekty uchwał będące w porządku sesji zostały pozytywnie 

zaopiniowane.  

Dominika Szymczak, przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej 

poinformowała, że projekty uchwał będące w porządku sesji zostały pozytywnie 

zaopiniowane.  

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/163/2026 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030 została 

podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny  w Gminie 

Kotlin na lata 2026 – 2028. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/164/2026 w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny  w Gminie 

Kotlin na lata 2026 – 2028 została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik 

do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu osłonowego w zakresie 

udzielania wsparcia osobom starszym w wieku 60 lat i więcej z terenu gminy Kotlin. 
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/165/2026 w sprawie wprowadzenia programu osłonowego w zakresie 

udzielania wsparcia osobom starszym w wieku 60 lat i więcej z terenu gminy Kotlin została 

podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej 

nieruchomości położonej w Parzewie. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/166/2026 w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej 

nieruchomości położonej w Parzewie została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i 

stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości 

gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych warunków 

sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/167/2026 w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości 

gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych warunków sprzedaży 

nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych została podjęta 

jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 
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Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/168/2026 w sprawie przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju została podjęta 

jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa  i Rady Sołeckiej                               

w Kurcewie. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/169/2026 w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa  i Rady Sołeckiej                               

w Kurcewie została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz  kosztów podróży 

służbowych dla radnych i sołtysów Gminy Kotlin. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 
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Uchwała nr XXI/170/2026 w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz  kosztów 

podróży służbowych dla radnych i sołtysów Gminy Kotlin została podjęta jednogłośnie 11 

głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kotlin. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/171/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kotlin 

została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kotlin na rok 2026. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXI/172/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kotlin na rok 

2026 została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu. 
 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (11) 

Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, Kwiecińska Dominika, Mataj 

Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga,  

Walczak Dariusz, Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (3) Anna Kierczyńska, Adam Łuczak i Radosław Wałkiewicz 

 

18. Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady.    
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Wójt poinformował, że: 

1) wniosek Przewodniczącego Rady Dariusza Walczaka w sprawie montażu lustra 

drogowego na skrzyżowaniu dróg powiatowych w Sławoszewie  oraz na skrzyżowaniu 

drogi powiatowej i gminnej w Parzewie został wysłany do zaopiniowania do 

Powiatowej Komisji ds. Zarządzania Ruchem na Drogach Powiatowych i Gminnych w 

Powiecie Jarocińskim; 

2) naprawa  jezdni na  ul. 11 Listopada przy nr 2 zostanie  wykonana w kolejności 

zaplanowanych prac w ramach utrzymania dróg gminnych  o co wnioskowała radna  

Monika Kręciołek; 

3) na wniosek radnego Adama Łuczaka wyrównanie tłuczniem drogi transportu rolniczego 

za OSP  w Magnuszewicach zaplanowano wykonać w okresie wiosennym;  

4) na wniosek radnej Pauliny Mataj zgłoszono lampy  oświetlenia ulicznego do naprawy 

oraz pod wskazanym adresem przeprowadzono weryfikację nowo założonego licznika 

od wody;   

5) na wniosek sołtysa Stefana Kozłowskiego zamówiono  przezroczystą plekse na 

przystanek autobusowy w Woli Książęcej oraz zgłoszono  opróżnienie pojemników na 

odzież używaną;  

6) utwardzenie terenu przy przystanku autobusowym na Nowej Wsi  w Sławoszewie przy 

nr 65 zostanie wykonana w okresie wiosennym. Natomiast  zamontowanie lampy 

oświetlenia ulicznego na końcu Nowej Wsi w Sławoszewie może zostać wykonane po  

wygospodarowaniu wolnych środków w budżecie Gminy, o co wnioskowała sołtyska 

Sławoszewa Beata Skowrońska. 

 

19. Wolne głosy i wnioski. 

Wójt podziękował radnym za docenienie jego pracy i zwiększenie jego wynagrodzenia. 

Powiedział, że cieszy go również wcześniejsza uchwała dotycząca diet radnych i sołtysów. 

Zaznaczył, że praca radnych i sołtysów nie ogranicza się jedynie do udziału w komisjach 

czy sesjach, lecz jest to całoroczna działalność, także w weekendy i święta, związana z 

codziennym kontaktem z mieszkańcami i rozwiązywaniem ich problemów. Wójt wyraził 

wdzięczność za ich zaangażowanie i podkreślił, że ich służba na rzecz mieszkańców gminy 

jest nieoceniona. 

Radny Łukasz Kucharzak zgłosił wniosek w sprawie naprawienia nowo wybudowanego 

chodnika przy ul. Spółdzielców Kotlinie ponieważ kostka się rozchodzi i wypiętrza. 

Radna Paulina Mataj zgłosiła wnioski w sprawie: 

- wymiany uszkodzonej tabliczki z numerami posesji od nr 10 do nr 17 w Woli Książęcej; 

- ustawienia dodatkowych 3–4 lamp ulicznych na odcinku drogi od posesji nr 41 w Woli 

Książęcej w kierunku Hilarowa lub zamontowania za tą posesją, na ostrym zakręcie, 

elementu odblaskowego poprawiającego widoczność i bezpieczeństwo. 

Wiceprzewodnicząca Rady Kinga Śmigielska odczytała pisemne wnioski w sprawie: 

- przestawienie znaku drogowego z nazwami ulic Kosińskiego i Kościuszki, 

- rozwiązania problemu dot. złej jakości wody na ul. Kosińskiego. 

Radna Dominika Kwiecińska odczytała pisemne wnioski w sprawie: 

- podcięcia drzew przy drodze gminnej w Twardowie na Osadach, 
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- ustawienia znaku zakazu postoju przy drodze powiatowej w Twardowie. 

Ponadto radna zwróciła się do Wójta z pytaniem dotyczącym zmiany kursów 

autobusów, o jaką konkretnie zmianę chodzi. 

Wójt wyjaśnił, rozmowy dotyczyły zmiany trasy jednego z kursów, o którą 

wnioskowali sołtys, radny oraz przewodniczący Rady Gminy Dariusz Walczak. Obecnie 

autobus kursuje przez Racendów i Sławoszew do Kurcewa, następnie do Czermina, po 

czym wraca tą samą trasą. 

Po przeprowadzonej analizie zaproponowano modyfikację polegającą na 

wprowadzeniu niewielkiej zmiany przebiegu trasy poprzez przejazd przez Parzew oraz 

objęcie miejscowości Strzydzew w gminie Czermin. Zmiana ta nie powodowałaby 

wykluczenia żadnego z dotychczasowych pasażerów, a pozwoliłaby na objęcie obsługą 

dodatkowych czterech przystanków. Długość trasy pozostałaby praktycznie bez zmian. 

Wójt poinformował, że przedstawiciele przewoźnika, w tym Prezes spółki, mieli 

dokonać wizji w terenie w celu sprawdzenia zasadności proponowanej zmiany, w 

szczególności pod kątem infrastruktury przystankowej oraz faktycznego zapotrzebowania 

mieszkańców na korzystanie z tego połączenia. 

Radna Dominika Kwiecińska zapytała Wójta, z kim Gmina planuje podpisać umowę 

na sporządzenie dokumentacji dla terenu przeznaczonego na park. 

Wójt odpowiedział, że póki nie jest podpisana umowa nie chciałby udzielać 

informacji. 

Radna Dominika Kwiecińska podziękowała Wójtowi za obecność na zebraniu                          

w Twardowie w sprawie budowy przejazdu do pól przez rzekę Lutynię, tym bardziej, że 

spotkanie odbyło się w niedzielę.  

Radna Dominika Szymczak zgłosiła wniosek o podłączenie prądu do działki gminnej 

w Orpiszewku, na której znajduje się gminny budynek przeznaczony do rozbiórki. Ponadto 

radna pytała w przypadku rozebrania budynku, czy jest możliwość postawienia nowego 

budynku, aby mieszkańcy mieli miejsce do spotkań. 

Wójt odpowiedział, że budowa nowej świetlicy wiąże się z dużymi kosztami, które 

mogą wynosić od kilkuset tysięcy do nawet kilku milionów złotych, w zależności od 

zakresu inwestycji. Podkreślił, że realizacja zadania będzie uzależniona od możliwości 

budżetowych gminy w przyszłym roku, dostępnych programów wsparcia oraz oczekiwań 

mieszkańców co do wielkości i standardu obiektu. Zaznaczył, że na obecnym etapie nie 

jest w stanie udzielić jednoznacznej odpowiedzi w tej sprawie. 

Radny Grzegorz Warmuz zgłosił wniosek w sprawie posprzątania przystanku 

autobusowego zlokalizowanego w pobliżu świetlicy wiejskiej  w Wilczy. 

Sołtys Kotlina Marek Dekert zgłosił wniosek o zamontowanie lampy na słupie 

oświetlenia ulicznego przy ul. Twardowskiej w Kotlinie (w okolicy działki nr 1098). 

Ponadto sołtys  zwrócił się z pytaniem dotyczącym spotkania w sprawie strategii 

rozwoju sołectwa. Zapytał, dlaczego informację o spotkaniu, które odbyło się w sobotę, 

otrzymał dopiero w czwartek oraz czy wcześniej nie było wiadomo o planowanym terminie. 

Wyraził opinię, że tak krótki czas na poinformowanie mógł ograniczyć udział mieszkańców 

w spotkaniu i poprosił o wyjaśnienie tej sytuacji. 

Wójt wyjaśnił, że pierwotnie planowano opracowanie dwóch strategii sołeckich, 

jednak w związku ze składaniem trzech wniosków podjęto decyzję o rozszerzeniu działań 

również o sołectwo Kotlin, aby zwiększyć szanse na uzyskanie dofinansowania. 
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Poinformował, że decyzja o organizacji spotkania została podjęta w krótkim terminie, co 

mogło sprawiać wrażenie pośpiechu, za co przeprosił. 

Podkreślił, że nie było intencją wykluczanie kogokolwiek z udziału w spotkaniu. Wskazał, 

że osobiście próbował skontaktować się z Sołtysem, a także informował członków Rady 

Sołeckiej, radnych z Kotlina, przedstawicieli OSP oraz KGW. Termin spotkania został 

ustalony po wcześniejszych rozmowach dotyczących możliwości przeprowadzenia 

dodatkowej strategii, przy uwzględnieniu napiętego harmonogramu osoby prowadzącej 

warsztaty. Wójt zaznaczył, że opracowanie strategii daje dodatkowe punkty w ocenie 

wniosków o dofinansowanie, co było główną motywacją podjętych działań. Odnosząc się 

do frekwencji, poinformował, że w spotkaniu uczestniczyło 14 osób, co – jak podkreślono 

– znacznie przekraczało minimalną wymaganą liczbę uczestników. W ocenie Wójta było 

to pozytywne świadectwo zaangażowania mieszkańców i sukces całego sołectwa. 

Sołtys powiedział, że nie odebrał telefonu, ponieważ w tym czasie ciężko pracował, 

jakoś podwyżki nie dostał. 

Wójt odpowiedział, że sołtysi również otrzymali podwyżki, a ciężka praca zasługuje 

na uznanie. Podkreślił, że rozumie, iż Sołtys mógł nie odebrać telefonu z powodu 

obowiązków zawodowych, jednak zaznaczył, że podjął próbę kontaktu i poinformowania 

o spotkaniu. 

Sołtys poruszył temat projektu budowy ulicy Kochanowskiego przy torach 

kolejowych. Rozdał wszystkim mapę. Powiedział, że  odbyło się spotkanie z Wójtem i 

projektantem, podczas którego omawiano możliwość wykonania chodnika, co – jak 

podkreślił – było najważniejszą kwestią. W trakcie rozmów pojawiła się także informacja 

o planowanej organizacji ruchu jednokierunkowego, wobec czego zaproponował 

rozważenie ruchu dwukierunkowego. 

Zwrócił uwagę, że projektant wskazywał trudności w realizacji takiego rozwiązania, 

zarówno w kwestii chodnika, jak i ruchu dwukierunkowego. W związku z tym zapytał, czy 

gmina rozważała konsultację z innym projektantem w celu sprawdzenia możliwości 

wykonania drogi dwukierunkowej bez konieczności wyburzeń przy ul. Mickiewicza, np. 

poprzez poprowadzenie odcinka przez wskazane działki. 

Dodał również, że nie uczestniczył w kolejnym spotkaniu z projektantem i nie miał 

możliwości przedstawienia swoich argumentów. W jego ocenie istnieje wystarczająca 

szerokość terenu, aby wykonać drogę dwukierunkową wraz z chodnikiem, dlatego 

ponownie zapytał, czy gmina konsultowała takie rozwiązanie z innym projektantem. 

Wójt odpowiedział, że nie prowadzono konsultacji z innym projektantem w tej 

sprawie. Podkreślił jednak, że budowa drogi Łąkowej jest potrzebą wynikającą z układu 

komunikacyjnego tej części Kotlina. Wskazał, że w rejonie tym znajduje się kilka wąskich, 

ślepych ulic, na których występują problemy z zawracaniem oraz dojazdem większych 

pojazdów, w tym służb ratunkowych. Nowa droga ma połączyć te ulice, odciążyć ul. 

Kochanowskiego i uporządkować układ komunikacyjny. 

Zaznaczył, że droga ta została zaplanowana w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego już kilkanaście lat temu, a mieszkańcy powinni być świadomi jej 

przebiegu, gdyż plany były uchwalane w trybie konsultacji społecznych. 

Odnosząc się do ul. Kochanowskiego, Wójt poinformował, że sporządzona opinia 

wskazywała, iż wykonanie drogi dwukierunkowej wraz z chodnikiem lub ciągiem pieszo-

rowerowym i pasem zieleni byłoby zbyt kosztowne. Z tego względu podjęto decyzję o 

realizacji nowej drogi łączącej okoliczne ulice. 
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Dodał, że nawet w przypadku przebudowy ul. Kochanowskiego zgodnie z 

oczekiwaniami części mieszkańców, konieczność budowy drogi Łąkowej i tak by 

pozostała, ponieważ obecny układ kilku ślepych ulic powoduje problemy komunikacyjne 

i utrudnia dojazd służb oraz większych pojazdów. 

Sołtys poruszył temat podwyżki za odpady. Zapytał, czym jest pokierowany tak wielki 

wzrost opłaty. 

Wójt wyjaśnił, że opłata za odpady nie jest podatkiem, ponieważ gmina nie osiąga z 

tego tytułu dochodu. Środki te muszą być przeznaczane wyłącznie na funkcjonowanie 

systemu gospodarowania odpadami, w tym na transport, zagospodarowanie odpadów, 

obsługę PSZOK oraz inne koszty związane z tym systemem. 

Poinformował, że w poprzednim roku gmina dopłaciła do systemu gospodarowania 

odpadami około 150 tys. zł, co oznacza, że obowiązująca stawka była zbyt niska. Wskazał, 

że na wzrost kosztów wpływają m.in. rosnące ceny usług, wzrost wynagrodzeń oraz 

wprowadzenie systemu kaucyjnego, który ogranicza dochody instalacji przetwarzających 

odpady z najbardziej wartościowych surowców, co skutkuje podnoszeniem opłat. Wójt 

dodał, że mimo podwyżki stawka w gminie należy do niższych w okolicy i w porównaniu 

z innymi samorządami pozostaje na konkurencyjnym poziomie. 

Radna Dominika Kwiecińska powiedziała, że od nowego roku sołtysi mają możliwość 

uczestniczenia w posiedzeniach komisji. Podkreśliła, że kwestie związane z podwyżką 

opłaty za odpady były szczegółowo omawiane na komisjach przed podjęciem decyzji przez 

Radę. W jej ocenie udział sołtysów w pracach komisji pozwoliłby na pełniejsze zapoznanie 

się z uzasadnieniem podejmowanych uchwał, nie tylko w sprawie opłat, ale również innych 

istotnych zagadnień. 

Sołtys nawiązał do zakupu działki przeznaczonej pod park i zapytał o sposób ustalenia 

ceny nieruchomości. Zwrócił się do Wójta z pytaniem, skąd wynikała cena około 55 zł za 

1 m² oraz czy wycena została sporządzona przez rzeczoznawcę majątkowego, a jeśli tak – 

czy była to jedna, czy więcej wycen. 

Wójt odpowiedział, że każdy zakup nieruchomości przez gminę wymaga zgody Rady 

Gminy oraz sporządzenia operatu szacunkowego przez uprawnionego rzeczoznawcę 

majątkowego. Poinformował, że w tym przypadku operat został wykonany, a wskazana w 

nim wartość była wyższa niż cena, za którą ostatecznie nabyto nieruchomość. Dodał, że 

cena została ustalona w wyniku negocjacji i w jego ocenie nie ma podstaw do obaw w tym 

zakresie. 

Sołtys powiedział, że cena 55 zł za 1 m² łąki jest zawyżona, wskazując, że w okolicy 

grunty o podobnym charakterze nie osiągają takich stawek.  

W dalszej części wypowiedzi zapytał, czy w związku z położeniem działki w centrum 

Kotlina planowana jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, 

która ograniczałaby możliwość jej wykorzystania wyłącznie jako łąki lub terenu zielonego. 

Wójt odpowiedział, że zmiana zagospodarowania przestrzennego dla takiej 

powierzchni to jest wydatek ok.  100 tys. złotych. 

Sołtys zapytał o sąsiednią, niezakupioną działki nr 1287. Chciał wiedzieć, czy w 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego nadal widnieje ona jako łąka oraz 

czy istnieje możliwość zablokowania ewentualnej zabudowy tego terenu. 

Wójt wyjaśnił, że teren objęty planowanym zakupem należał do dwóch różnych 

właścicieli. Gmina nie zdecydowała się na nabycie całości, ponieważ jedna z 

przedstawionych ofert była niekorzystna cenowo, wobec czego zrezygnowano z zakupu tej 
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części gruntu. Odnosząc się do kwestii miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, Wójt poinformował, że procedura jego zmiany jest czasochłonna, 

kosztowna i podlega konsultacjom społecznym. Mieszkańcy mają prawo uczestniczyć w 

tym procesie oraz zgłaszać uwagi, a w określonych sytuacjach dochodzić roszczeń. 

Zapewnił jednocześnie, że gmina podejmuje działania mające na celu zabezpieczenie 

terenu przeznaczonego pod park, tak aby mógł on pełnić planowaną funkcję. 

Sołtys odczytał wniosek o udzielenie informacji publicznej dotyczącej finansowania 

imprezy „Dzień Kotlina – Święto Pomidora” w 2025 roku. W nawiązaniu do wcześniej 

podanych kosztów wydarzenia zwrócił się o wskazanie podmiotu, który pozyskał środki 

od sponsorów i z wynajmu stoisk, na czyj rachunek wpłynęły te środki oraz na jakie cele 

zostały przeznaczone. 

Wniósł również o przedstawienie wykazu sponsorów i podmiotów wynajmujących 

miejsca wystawowe wraz z kwotami wpłat oraz o informację, czy środki te zostały ujęte w 

dokumentacji finansowej. Poprosił o udzielenie odpowiedzi w ustawowym terminie 14 dni 

w formie pisemnej.  

Sołtys odczytał kolejny wniosek o udzielenie informacji publicznej dotyczący zasad 

przydzielania mieszkań komunalnych i socjalnych w gminie Kotlin. 

Na zakończenie swojego wystąpienia sołtys Marek Dekert odniósł się do kwestii 

podwyżki diet. Wskazał, że choć rozumie wzrost kosztów życia, należy zastanowić się, czy 

pełnienie funkcji publicznych powinno być motywowane względami finansowymi, czy 

przede wszystkim troską o dobro mieszkańców. Podkreślił, że podejmowanie decyzji o 

podwyżkach wymaga rozwagi i refleksji nad ich zasadnością. 

 

20. Zamknięcie obrad. 

  Dziękując wszystkim za udział, Przewodniczący Rady zamknął XXI sesję Rady Gminy 

Kotlin. 

   

Przewodniczący Rady 

/-/Dariusz Walczak 

Protokółowała: Wanda Margiela 

 

 
Link do transmisji sesji>>> https://esesja.tv/transmisja/78999/xxi-sesja-rady-gminy-kotlin-29-stycznia-2026.htm  

 

Wyniki głosowania uchwał >>> https://kotlin.esesja.pl/listaglosowan/faf01de6-907c-4  

 

Uchwały >>> https://kotlin.bip.net.pl/kategorie/146-2026?lang=PL  
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